
PTSI1

Correction Test no 15 Sujet A

1.

2. A =
{
(un) ∈ RN / un → ℓ

}
Soit ℓ ∈ R fixé. A ⊂ RN.

Si ℓ ̸= 0 : A ne contient pas la suite nulle car elle ne converge pas vers ℓ.

Dans ce cas, A n’est pas un s.e.v. de RN.

Si ℓ = 0 : A contient la suite nulle et si u = (un) ∈ A, v = (vn) ∈ A et λ ∈ R alors on a :

un → 0 = ℓ, vn → 0 = ℓ donc un + λvn → 0 = ℓ, par opérations sur les limites.

Donc u+ λv ∈ A et A est stable par combinaison linéaire. Donc A est un s.e.v. de RN .

3. F =

{(
a 2a+ b

−b −a

)
∈ M2(R); (a, b) ∈ R2

}
est engendré par

((
1 2

0 −1

)
,

(
0 1

−1 0

))
4. P0 = X3 +X2 P1 = X2 +X P2 = X + 1 P3 = 1

F = (P0, P1, P2, P3) est une famille libre de R3[X] car elle est échelonnée en degré.

De plus Card F = 4 = dim R3[X]. F est donc une base de R3[X].

Correction Test no 15 Sujet B

1.

2. A =
{
f ∈ RR / f(1) = b

}
Soit b ∈ R fixé. A ⊂ RR = F (R,R).

Si b ̸= 0 : A ne contient pas la fonction nulle par laquelle l’image de 1 est 0 ̸= b. Dans ce

cas, A n’est pas un s.e.v. de RR.

Si b = 0 : A contient la fonction nulle et si f, g ∈ A et λ ∈ R alors on a :

(f + λg)(1) = f(1) + λg(1) = 0 + λ× 0 = 0 donc f + λg ∈ A,

et A est stable par combinaison linéaire. Donc A est un s.e.v. de RR .

3. F =




a b c

b a+ b c

c b a+ c

 ∈ M3(R); (a, b, c) ∈ R3

 . est engendré par

I3 ,


0 1 0

1 1 0

0 1 0

 ,


0 0 1

0 0 1

1 0 1




4. P0 = X2 +X3 P1 = X +X2 P2 = 1 +X P3 = 1

F = (P0, P1, P2, P3) est une famille libre de R3[X] car elle est échelonnée en degré.

De plus, Card F = 4 = dim R3[X]. F est donc une base de R3[X].
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